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Non-remboursement des médicaments liés aux effets secondaires des traitements
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Texte de la question

M. Emmanuel Blairy interroge Mme la ministre de la santé et de l'accès aux soins sur le non-remboursement
des médicaments liés aux effets secondaires de traitements remboursés. En effet, le non-remboursement des
médicaments nécessaires pour traiter les effets secondaires de traitements pourtant pris en charge par
l'assurance maladie soulève une problématique majeure d'équité et de solidarité. Malheureusement, de
nombreux patients, atteints de maladies graves ou chroniques, subissent des effets secondaires invalidants
causés par des médicaments remboursés. Paradoxalement, les traitements pour atténuer ces effets
secondaires comme les anti-nauséeux, les médicaments contre les douleurs articulaires ou cutanées, ou encore
les probiotiques destinés à rétablir un équilibre intestinal restent souvent exclus du remboursement. Cette
situation crée une double peine pour les patients : non seulement ils endurent les conséquences physiques des
traitements, mais ils doivent en plus assumer des coûts supplémentaires, parfois significatifs, qui s'ajoutent à
des dépenses déjà lourdes. Cela impacte tout particulièrement les patients précaires, qui renoncent parfois à
ces soins nécessaires, aggravant ainsi leur état de santé. Cette logique semble contraire au principe
fondamental de notre système de santé, qui repose sur une prise en charge solidaire et globale. Elle interroge
aussi sur le rôle des autorités sanitaires et des laboratoires pharmaceutiques dans l'évaluation complète des
effets collatéraux des traitements mis sur le marché. Effectivement, ne pas couvrir ces médicaments revient à
externaliser sur les patients des coûts qui devraient être intégrés dès la conception et la commercialisation des
molécules principales. Il lui demande si le Gouvernement peut envisager une réforme du remboursement des
médicaments pour inclure systématiquement ceux nécessaires au traitement des effets secondaires des
traitements remboursés, afin de garantir une prise en charge intégrale et juste pour tous les patients.
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